

POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Autorka práce: Bohdana Hejnová

Oponent práce: Mgr. Lenka Matřhová

Název práce: PODPORA AUTONOMIE SENIORŮ SOCIÁLNÍ SLUŽBY MĚSTA MILEVSKA

Studijní obor: Pedagogika volného času

Studijní forma: Kombinovaná

Ročník: 3.

Rok odevzdání: 2013

Téma bakalářské práce je aktuální. Bakalářská práce je teoretického charakteru a je rozdělena do pěti kapitol. V první kapitole autorka vymezuje základní pojmy týkající se stáří a procesu stárnutí. Pozornost je věnována klasifikaci stáří jako posledního ontologického období v životě člověka. Autorka mohla zmínit i další klasifikace, neboť je uvedena klasifikace pouze podle WHO nikoliv další např. vycházející z pojetí B. L. Neugartnerové. Na následujících stranách je popsán proces stárnutí z různých úhlů pohledu se zaměřením na změny biologické, psychické a sociální (s. 10-15).

Ve druhé kapitole se autorka zaměřuje na problematiku prodlužujícího se věku. Třetí kapitola je věnována postavení seniorů ve společnosti a také na postoje společnosti k seniorům. Autorka neopomíjí ani význam společenského života ve stáří a téma uspokojování potřeb v seniorském věku.

Stěženi kapitolou teoretické části práce je kapitola čtvrtá s názvem Autonomie, která patří mezi důležité životní potřeby ve stáří. Pátá kapitola se týká sociálních služeb a podpoře autonomie u seniorů v sociálních službách ve Městě Milevsko. Podle mého názoru jsou uceleně popsány jednotlivé aktivity a služby pro seniory v Milevsku (společenské aktivity a kluby důchodců).

V bakalářské práci autorka čerpá z řady publikací, na které řádně odkazuje. Domnívám se, že autorka mohla práci obohatit také o citace z odborných časopisů a uvést např. české či zahraniční výzkumy, které byly provedeny na téma autonomie ve stáří.

Závěr je přehledný a nacházím zde i vlastní názor autorky na danou problematiku. Z hlediska stylistiky i gramatiky a formální stránky hodnotím práci výborně. Bakalářská práce je podle mého názoru po obsahové stránce zdařilá a hodnotím ji výborně.

Bakalářskou práci doporučuji k obhajobě a navrhuji známku výborně.

Otázka k ústní obhajobě:

1. Jakým způsobem lze využít Vaší bakalářskou práci v praxi?

V Českých Budějovicích dne 14. 5. 2013


Mgr. Lenka Matřhová